В целях развития и совершенствования патриотического воспитания детей и молодежи, их приобщения к возрождению добрых традиций, любви к Родине, своего народа и его истории, подготовке юношей к службе в Российской армии, к защите своего Отечества, совершенствования форм работы юнармейского движения, с 23 января по 23 февраля в районе прошел традиционный месячник оборонно-массовой и спортивной работы.

Был разработан план районных мероприятий в рамках месячника и планы в каждом образовательном учреждении. В планы УО и ОО были внесены не только спортивные и патриотические мероприятия, но и такие мероприятия как: благоустройство закрепленных памятников и мест захоронений воинов ВОв и локальных войн; организация работы школьных музеев, комнат боевой и трудовой славы (проведение мероприятий, экскурсий, встреч с ветеранами ВОв, участниками локальных войн, смотр строя и песни; выставки книг в школьной библиотеке и др.

К сожалению, эпидемиологическая ситуация не позволила организовать районные мероприятия в привычном формате. Но мы постарались не нарушить традиции и сохранить систему полюбившихся мероприятий месячника оборонно-массовой и спортивной работы.

Традиционно в первый день (в этом году 24 февраля) во всех образовательных организациях прошли торжественные мероприятия, посвященные открытию месячника оборонно-массовой и спортивной работы. В социальной сети было размещено видеообращение к юным гражданам и поздравления главы администрации района Кускова Анатолия Михайловича, главы Унечского района Шатобы Максима Андреевича, ветерана ВОВ Сомсина Ивана Михайловича, героя РФ Постоялко Александра Викторовича.

В течение всего периода проводились мероприятия, посвящены Международному дню памяти жертв Холокоста, Дню снятия блокады Ленинграда, Дню разгрома фашистских войск в Сталинградской битве, Дню юного героя антифашиста. Это уроки мужества, беседы, презентации, классные часы, выставки и др. 15 февраля школы провели мероприятия ко Дню вывода войск из Афганистана. Школы с. Красновичи, с. Высокое, с. Старая Гута и школа №1 организовали уборку могил воинов афганцев и возложение цветов. Юнармейцы школы № 2 приняли участие в торжественном возложении цветов на Аллее Героев у стел воинов-афганцев. Здесь я хочу сказать, что все ОО по уже сложившейся традиции провели уборку снега у памятных мест и воинских захоронений, а в этом году еще и в рамках акции ВВПОД «ЮНАРМИИ» "Во славу отечества".

Полюбившиеся всем мероприятия Конкурс "А ну-ка, парни" и турнир по мини - футболу памяти Героя России А.В. Рассказы прошли также на школьном уровне, образовательные организации серьезно подошли к подготовке и проведению этих соревнований.

В формате онлайн состоялся Районный конкурс патриотической песни «Пою мое Отечество» среди учреждений образования. Юные артисты представили видео своих выступлений. В конкурсе приняли участие 16 образовательных организаций. Исполнено 20 произведений, посвященных России, Родине, ВОВ, памяти народа и др. Победители будут представлять наш район на региональном уровне также в онлайн формате. Это солист школы №3 и вокальный ансамбль ЦДО. Членами жюри было отмечено, что педагоги при подготовке видеоматериала продумали композицию, оформление сцены, костюмы участников. Приказ об итогах конкурса направим в ближайшее время.

Не обошли мы своим вниманием областные конкурсы, организованные дворцом детского и юношеского творчества им. Ю.Гагарина. В конкурсе-многоборье «Растим патриотов» приняли участие команды школы №1, №2, №4, Высокое, Найтоповичи, Староселье, с. Рюхов. К сожалению призовых мест мы не заняли. В конкурсе ВСИ «Орленок» приняли участие команды школ №1, №2, №4, №5, с. Старая Гута, с. Рюхов. Команда школы №1 под руководством Гавричкова П.П. заняла призовое место на одном из этапов соревнований и отмечена грамотой.

Практически в каждой школе состоялись лыжные гонки, соревнования по биатлону, конкурсы смотра строя и песни, выставки рисунков, шахматные турниры, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, акция "Армейский чемоданчик", акция «Открытка защитнику Отечества» (поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых событий в Афганистане, Чеченской республике, поздравление выпускников, находящихся на службе в рядах Российской Армии; и много других мероприятий. Например в школе №2 прошли соревнования по армреслингу, фестиваль исследовательских работ «Памятники Унечского район, посвященные ВОв», в школе № 1 прошел школьный конкурс «Растим патриотов», в школе № 3 было проведено вступление новых членов в ряды МО ВВПОД «ЮНАРМИЯ». Ряды юнармейцев пополнились и теперь в Унечском отделении организации состоит 527 юнармейцев, в школе с. Найтоповичи марафон «Читаем книги о войне» и т.д.

22 и 24 февраля в школах прошли торжественные линейки по подведению итогов, награждению победителей соревнований и закрытию месячника оборонно-массовой и спортивной работы. Победители соревнований, конкурсов получили заслуженные награды. А 24 февраля обучающиеся и педагоги дистанционно приняли участие в торжественном собрании, посвященном Дню защитника Отечества и закрытию областного месячника.

Вся работа школ по проведению месячника оборонно-массовой и спортивной работы освещалась в СМИ. Особенно активно использовались возможности сети интернет. Каждое учреждение ведет свою страничку в соц сети ВКонтакте. Именно там школьные медиа центры освещали все мероприятия, участие в акциях, онлайн активностях. Много внимания уделяли и уделяют в течение года памятным датам истории России, выдающимся людям, историческим деятелям. Конечно никто не обошел вниманием Зимнюю Олимпиаду в Пекине. Ежедневно на

страницах публиковалась информация о соревновании, результаты испытаний, медальный зачет и конечно посты в поддержку российских спортсменов. особенно поддерживали нашего земляка Александра Большунова и юную фигуристку Валиеву Камиллу. Именно на страницах социальных сообществ школы организовывали онлайн мероприятия. Например: школа № 1 и школа №2 провели акция «Где служил мой папа»; Школа № 2 на протяжении месячника проводила видеолекторий «Легендарные полководцы»; Школа №3 организовала видеомарафон поздравлений, акцию «Есть такая профессия Родину защищать», и акцию, посвященную олимпийцам «Я как…»; школа села Красновичи акцию «Моя спортивная семья»; школа №5 просмотр патриотических фильмов выходного дня.

Была проведена большая работа в каждом образовательном учреждении, было запланировано и проведено более 280 мероприятий, а если мы еще посчитаем классные мероприятия и участие наших детей в онлайн конкурсах и акциях, мероприятиях учреждений культуры, то я думаю, мы насчитаем намного больше.

Я хочу поблагодарить всех руководителей ОО за качественное проведение месячника оборонно-массовой и спортивной работы, сказать спасибо всем педагогам, заместителям директоров, и, конечно, учителям ОБЖ и физической культуры.

Но есть и недочеты. К сожалению, у памятника школы №5 не были возложены цветы к 23 февраля, школа с. Красновичи уборку могилы воина афганца сделали 15 февраля).

В связи с эпимиологической обстановкой, когда массовые мероприятия запрещены, вся работа проходит непосредственно в школах, дистанционно или в формате онлайн и освещается в социальной сети интернет (должна освещаться) Но некоторые организации не достаточно освещают все мероприятия. За время проведения месячника оборонно-массовой и спортивной работы школа № 1 разместила более 200 постов, то, например, школа села Староселье всего 4, школа с. Павловка — 11, школа с. Писаревка — 4, школа с. Брянкустичи — 13, пос. Рассуха — 14.

Рекомендуем при проведении месячника оборонно-массовой и спортивной работы в 2023 году:

- Образовательным организациям при планировании и проведений мероприятий в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы в 2023 г. обратить особое внимание на подготовку к конкурсам и соревнованиям регионального и всероссийского уровня с целью достижения высоких результатов.
- Усилить работу по освещению в СМИ мероприятий МОМиСР в образовательных учреждениях: МОУ-СОШ с. Староселье, п. Рассуха, с. Павловка, с. Писаревка, с. Брянкустичи.